

Nuestra "Entrevista"

Francisco Barris Parés

No hay clasificación de individualidades en fútbol y no sería posible establecerla. Es pues a criterio nuestro y sin intención de despreciar a nadie que distinguimos, de entre nuestros jugadores, a Francisco Barris interesando con él una charla de su vida futbolística. Hemos empezado preguntándole:

—¿En cuántos equipos jugaste?

—Con el Port-Bou, el Figueras, el Español y el Europa de Barcelona. También jugué en Mahón y, naturalmente, con el Llansá.

—¿En qué sitios?

—Ocupé todos los lugares. De defensa, de medio y delantero. Alguna vez de portero. Voy a decirte una cosa que a los que la lean les parecerá extravagante: yo creo que debí haber sido portero.

—¿Cuál era tu estilo de juego?

—El de cabeza. Quizás pecaré de inmodesto, pero pienso que nadie me aventajaba en este juego.

—Creo que se te consideraba medio, ¿por qué en el partido trascendental de presentarte en el primer equipo del Real Club Deportivo Español te alinearon de delantero?

—Fue opinión del Español que debía probar mi suerte en el ataque. Decían que mi juego era muy completo y querían saber qué tal andaba de decisión.

—¿Como no formalizásteis contrato después de tu buen partido?

—Razones económicas. Yo era joven. Mi padre (e. p. d.) no admitió las condiciones del club. El pensaba en el porvenir y ellos únicamente querían resolverme el presente. Mi padre, con muy buen juicio, no quiso transigir.

Aquí nos parece interesante resumir una crónica de aquel partido, fecha 15 de setiembre de 1929:

«R.C.D. Español (Campeón de Cataluña y de España), 4.
Gracia F. C., 1.

Alineación del Español: Solá; Virgili, Moliné; Solé, Tomás, Tonijúan; Mongrell, Broto, Barrés, Parera y Mata.

... logró el primer gol el Gracia por obra de Llopis empatando el Español por obra de Broto...



Parera logra el desempate al rematar un centro de Mata cuando faltaban cinco minutos para finalizar la primera parte.

Al reanudarse el encuentro, Bañeras ocupa el puesto de interior derecha, Parera el centro y Barrés el de interior izquierda.

Después de centrado el esférico, Barrés marca el tercer gol para el Español y seguidamente el cuarto.

Respecto a este jugador, no nos ha sido posible saber su nombre en el vestuario; alguien nos ha dicho que se llamaba Barrés y los redactores deportivos lo hemos aceptado; la verdad es que juega a maravillas y es algo excepcional.

Y dice Barris que por este partido le conoció y le llamó el Europa.

—¿De qué categoría era este equipo?

—De primera.

—¿Larga temporada en el Europa?

—Jugué cinco partidos. Me lesionaron y este contratamiento se juntó con mi ida al servicio militar

—Para jugar ¿tuviste impedimentos familiares?

—A mi madre no le gustaba. Como a todas las madres.

Y aquí la madre que estaba presente, contesta:

—Pero no me hacía caso.

—¿La novia quería?

—Tampoco.

—¿Dejarías jugar a tus hijos?

—Sí.

—¿Cómo definirías al fútbol?

—El fútbol de hoy no es el fútbol de entonces.

—Dime pues ¿qué te parece el fútbol como deporte?

—De mucho ejercicio. Bueno y viril.

—Practicando un deporte por equipos cuya potencia esté en el conjunto ¿se puede aprender algo?

—Convivencia... Responsabilidad... Disciplina...

Decididamente, fué un buen deportista Xico Barris.

MIGUEL FA C.